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	Мұғалімнің  аты-жөні
	Серикова Т.С.

	Күні:
	04.02.22

	Сынып: 5 «А»
	Қатысушылар саны:21
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Бала қиялы

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	5.1.5.1 тыңдалған мәтін мазмұны негізінде сұрақтарға жауап беру, көтерілген мәселе бойынша өз ойын білдіру;
5.4.4.1 жұрнақ арқылы жасалған туынды сөздерді және күрделі сөздерді ауызша және жазбаша тілдесім барысында қолдану;

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: мәтінді тыңдап, мазмұнын түсінеді, сұрақтарға жауап береді, туынды сөздер мен күрделі сөздерді тілдесімде әрі тапсырма орындауда қолданады;
Көптеген оқушылар: көтерілген мәселе бойынша өз ойын білдіреді, туынды және күрделі сөздердің түрлеріне қарай ажырата алады;
Кейбір оқушылар: көтерілген мәселе бойынша шығармашылық жұмыс жасайды, тапсырмалар арқылы туынды және күрделі сөздерді ауызша, жазбаша тілдесім барысында қолдана алады.


Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің  әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы 
7 мин
	Топқа біріктіру
Сәлемдесу. 
Сыныпты 4 топқа біріктіру.   1 - топ «Қиял» тобы,  2 - топ  «Арман» тобы , 3 - топ  «Мақсат» тобы, 4- топ «Бөгет» тобы. Әр топ «Жағымды сәлемдеме» әдісі арқылы бір-біріне тілектер айтады.
Үй тапсырмасы «Ыстық бауырсақ» әдісі арқылы тексеріледі. Кемшіліктерді анықтайды, түзетеді, бағалайды.
І .Төмендегі сөздердің қайсысы күрделі, қайсысы туынды екенін ажыратып айтыңдар. 
аспан көк, асқазан, асығып-аптығу, астан-кестен, шыр көбелек, қара күрең, қара торы, әдемі, ақылды, етікші, құс, шайхана, құрылысшы, байлық, үйшік, отандық, Екібастұз, көлбақа, жезтырнақ, аумалы- төкпелі,км, ҚР. 
	Амандасады, сабақ құралдарын шығарып, кезекші өз міндетін атқарады. Назарларын сабаққа аударады.

Тапсырманы айтады, тақырып бойынша сұрақтарға жауап береді.
Бір-біріне доп лақтыру арқылы туынды және  күрделі сөздерді анықтайды.
	






Жетондар арқылы, мұғалімнің мадақтау сөзі



	BilimBook, дәптер, доп






	2 минут
	Миға шабуыл. 
Суреттен не байқадыңыздар? Әңгімелеп бер.
[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2018/12/09/s_5c0cee5979bc5/1021571_2.jpeg]
	Оқушылар суретті көреді, әңгімелеп, сұрақтарға жауап береді.
1. 
	Жетондар арқылы, мұғалімнің мадақтау сөзі

	BilimBook, сурет

	Сабақтың ортасы
18 мин



















































2 минут





10 минут






2 минут


	1-тапсырма.
Тыңдалым. Видеоролик. "Менің атым - Қожа" (ғарышкер болу). 
Тыңдалымнан кейінгі тапсырма:
«SWOT» әдісі арқылы талдау.
1-топ. «Қиял» тобы.  Бала қиялының әлсіз жағы

Сызбаны пайдалана отырып бала қиялының әлсіз жағын ашып айтыңдар.
Дескриптор:
1. Сызбаны ұтымды пайдаланады;
2. Өз ойын нақты жеткізеді;
3. Тыңдалым/оқылым мәтінін негізге алады;
4. Бала қиялының әлсіз тұсын түсінеді.
2-топ. «Арман» тобы. «Жедел хат»
Қожадан келген хатқа жауап беру. Хат мазмұнында Бала қиялы туралы сұрақтарға жауап бере отырып қиялдың күшті жақтарын анықтайды.
Дескриптор:
1. Сұрақтарға жауап береді;
2. Хат құрылымын сақтайды;
3. Ойын дәлелді жеткізеді;
4. Бала қиялының күшті жағы анықтайды.
3-топ. «Мақсат» тобы. «Монотопия» әдісі
А3 парағына ұсынылған суреттерді жапсыру арқылы бала қиялының мүмкіндіктерін ашып айтады.
Дескриптор:
1. Суреттерді ұтымды пайдаланады;
2. Өз ойын анық жеткізеді;
3. Сурет пен бала қиялы арасындағы байланысты түсінеді;
4. Бала қиялының мүмкіндіктерін анықтайды.
4-топ. «Бөгет» тобы. «Буриме» әдісі
Бала қиялының қаупін өлең арқылы жеткізу. Өлеңнің соңғы сөздері жазылады, сол ұйқасты сақтай отырып өлең құру.
Дескриптор:
1. Өлең құрады;
2.Ұйқасын сақтайды;
3. Тақырыптан ауытқымайды
4. Бала қиялының қауіпті тұсын анықтайды.
Сергіту сәті. Еден, төбе, иық.
2-тапсырма.
Жұптық жұмыс
Wordwall бағдарламасына QR кодпен кіріп, тапсырманы орындайды.

3-тапсырма.
Туынды және күрделі сөзге талдау.
1.Адамдық, үйшік
2.Түрегел, тасбақа
3. қара ала, қара қалам
4. Селк-селк, ата-ана
Кері байланыс: 
 «3 Қ әдісі» – сабақта не қиын, не қызық , не құнды болды?
	
Видеороликті мұқият тыңдайды




Бала қиялы мен ересек адам қиялын салыстырып, қиялдың арманға ұласатынын, іс-әрекетте баланың жас ерекшелігіне байланысты қиялдың шындыққа айналуының әлсіздігін түсіндіреді.










Қожадан келген хатты топ ішінде мұқият оқиды, құрылымын сақтап хат жазады, сұрақтарға жауап бере отырып бала қиялының күшті жағын анықтайды.



Аралас суреттерді плакатқа ретімен жапсыру арқылы бала қиялының мүмкіндіктерін әңгімелейді.





Парақта жазылған ұйқастарды толықтыру арқылы мағыналы өлең жолдарын жазады, жазылым барысында бала қиялының қауіпті тұсын анықтайды.




Туынды және күрделі сөздер тақырыбында тапсырманы жұппен орындайды.

Әр топтан бір бала шығып, берілген сөзге талдау жасайды.

Тапсырма барысында не қызық, не құнды, не қиын болғанын айтады.
	







Жетондар арқылы, мұғалімнің мадақтау сөзі
Топтық бағалау
Топ ішінде бағалау








Жетондар арқылы, мұғалімнің мадақтау сөзі
Топтық бағалау
Топ ішінде бағалау

Жетондар арқылы, мұғалімнің мадақтау сөзі
Топтық бағалау
Топ ішінде бағалау

Жетондар арқылы, мұғалімнің мадақтау сөзі
Топтық бағалау
Топ ішінде бағалау


Жетондар арқылы, мұғалімнің мадақтау сөзі
Жетондар арқылы, мұғалімнің мадақтау сөзі

	







Кесте, А3 парағы, түрлі-түсті маркерлер













Қожадан хат, А3 парағы, түрлі-түсті маркерлер





Суреттер, А3 парағы, түрлі-түсті маркерлер, желім, сызғыш




А3 парағы, ұйқас жазылған парақ, түрлі-түсті маркерлер





QR код жазылған парақ, ұялы телефон



Тақта, бор

	Сабақтың соңы
4 мин
	Бағалау мұғалімнің оқушыларға жұмыстарына кері байланыс беруі арқылы жүзеге асады. 
Үйге тапсырма
Оқулықтағы 7-тапсырма
Рефлексия
«ПОПС» формуласы
	Рефлексия жасайды.
Оқу тапсырмасын жазып алады.
	Жетондарды санап, мадақтау арқылы бағалау.
	[image: 5 сынып . Презентация Қыпшақ Сейітқұл доклад, проект]


	Қосымша ақпарат

	Саралау – Сіз қосымша көмек көрсетуді қалай жоспарлайсыз? Сіз
қабілеті жоғары оқушыларға тапсырманы күрделендіруді қалай жоспарлайсыз?
	Бағалау – оқушылардың ақпаратты қаншалықты меңгергенін, үйренгенін қалай тексересіз?
	Пəнаралық байланыс
Қауіпсіздік жəне еңбекті
қорғау ережелері
АКТ-мен байланыс,
құндылықтармен
байланыс

	



	
	

	Рефлексия
Сабақ / оқу мақсаттары шынайы ма?
Бүгін оқушылар не білді?  Сыныптағы ахуал қандай болды? Мен жоспарлаған саралау шаралары
тиімді болды ма? Мен берілген уақыт ішінде үлгердім бе? Мен өз жоспарлауымда қандай түзетулер енгіздім және неліктен?
	 












	

	Кері байланыс
	     



	Жалпы бағалау
Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсені атап көрсетіңіз (оқыту мен  оқытуға қатысты)?
1:
2:
Сабақтың одан да жақсы өтуіне не оң  ықпал етер еді (сабақ беру және оқытуға қатысты)?
1: 
2:
Осы сабақтың барысында мен  сынып туралы немесе жекелеген  оқушылардың жетістіктері қиыншылықтары туралы нені анықтадым, келесі сабақтарда не нәрсеге назар аудару қажет?






                                          
                                    


                                

Бала қиялы                                                              Ересек адам қиялы















Арман                                                            Арман







Іс-әрекет                                                  Іс-әрекет





Шындық                                                    Шындық


Жеделхат
Сәлеметсіңдер ме, балалар? Қалдарың қалай? Білімнің биігінде, қиялдың шыңында жүрсіңдер ме? Мен туралы шығарманы қып үлгерген боларсыңдар. Сендерден сәл ұялып тұрғаным... Жә, ол кезде мен де сендердей 5-сынып оқитынмын, ақылды баланың тентектігінде тұрған ештеңе жоқ. Бірақ, өмірден сабақ алған Қара Қожа сендерге сотқар болмаңдар дегісі келеді.
 Балалар, менің сендерге деген бірнеше сұрағым бар. Бердібек атамыз менің образымды шебер алып шығуының себебі неде? 
Мен бүгінде ғарышкермін. Анама - қорған, Майқановаға - үлгілі шәкіртпін. Осы жетістіктер ненің арқасы деп ойлайсыңдар? 
Мықты, кемелденген қиял - ақылдылықтың нышаны деген сөзді қалай түсінесіңдер? 
Жарайды, сендерден жауап күтемін. Тек, алдағы уақытта мен сияқты түбінде адам боламыз деп уәде беріңдер. Сәлеммен Қожаберген....




















"Буриме"
......................қиялдау,
......................армандау
..................қиял ішінен
....................болдырмау.
......................үйренейік,
......................жиренейік,
......................алып сабақ
..........................сенейік!
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